



«Перебравшее письмо. В цветочном магазине». Карл Саксен.



Бог счастья и богатства Хотей.

# ЖИЗНИ

символизирует равновесие между душевным спокойствием и материальным достатком.

Также на выставке представлено несколько нэцке, великолепное окимоно «Обезьяна и лягушки». Эти небольшие статуэтки, как и нэцке, изготовлены из слоновой кости. Целую стену занимают три кимоно — тради-

ционные для Японии халаты прямого покроя с широкими рукавами.

## Очарование фарфором

В конце апреля в Митрополичьих палатах открылась выставка «Воплощенная мечта»: посуда и статуэтки из фарфора и фаянса двух десятков российских за-



Священный лев Карасиси.

водов из коллекции ярославны Ирины Красильниковой. Многие экспонаты выставки уникальны.

Фарфором Ирина Красильникова увлеклась больше двадцати лет назад.

— Увидев в комиссионном магазине розовый молочник с ландышами и сиренью, я была настолько очарована, что не могла его не купить, — вспоминает коллекционер. — Он оказался изделием фабрики Кузнецова в Москве. Очарование было настолько сильным, что увлекло меня в доселе неведо-

мый мир декоративно-прикладного искусства.

На сегодняшний день коллекция Ирины Красильниковой состоит из 1050 предметов. Все они изготовлены на частных заводах России, причем большинство из них создано мастерами на фабрике Кузнецовых. Основная часть коллекции показана ярославцам впервые.

— Самые ценные экспонаты у нас в первых пяти витринах. Это изделия знаменитого завода Гарднера, они держали первенство в изготовлении фарфора в XIX веке, — рассказала Ирина.

Кроме изделий завода Гарднера внимание посетителей на выставке привлекают «обманки»: блюдо с белой салфеткой, как будто лежащей поверх него, масленки в виде аппетитных пирожков и калачей. Такую посуду, как рассказала хозяйка коллекции, использовали, чтобы развлечь гостей. Изрядно выпив, иной гость мог попытаться закусить пирожком из фаянса или вытереть руки фаянсовой салфеткой, чем веселил остальных.

У всех экспонатов выставки когда-то были хозяева. Один сервиз завода Гарднера принадлежал когда-то купцам Селиным, жившим в Ярославской губернии. Сохранилась даже фотография купеческой семьи.

**Ирина ШТОЛЬБА**

Фото автора



# СБЕРБАНК

Всегда рядом

## ВКЛАД

«БЛАГОДАРНЫЕ СЕРДЦА»

С ПОВЫШЕННОЙ

СТАВКОЙ **9,5 %\***

Память поколений

ОТКРЫВАЯ ВКЛАД, ВЫ ПОМОГАЕТЕ ВЕТЕРАНАМ

☎ 900\*\* ☎ 8 800 555 55 50

(звонки по России – бесплатно)

🌐 [www.sberbank.ru](http://www.sberbank.ru)

\* Повышенная процентная ставка по сравнению с процентными ставками по вкладам Сбербанка «Сохраняй», «Пополняй», «Управляй», открываемым в отделениях Сбербанка на тот же срок и сумму. 9,50% годовых – процентная ставка по вкладу «Благодарные сердца» при размещении суммы от 10 млн рублей на срок 18 месяцев. Условия действительны при открытии вклада «Благодарные сердца» в период с 25.04.2016 по 31.05.2016 включительно во всех отделениях Сбербанка, обслуживающих физических лиц, и через интернет-банк «Сбербанк Онлайн». Общие условия по вкладу «Благодарные сердца»: валюта вклада – рубли РФ, минимальная сумма – 10 000 рублей, максимальная сумма – неограничена; процентные ставки – от 8,50 до 9,50% годовых в зависимости от суммы вклада; срок вклада – 18 месяцев. Один рубль на каждую полную тысячу рублей внесенного вклада в момент выплаты процентов по окончании основного срока действия вклада перечисляется в адрес благотворительного фонда «Память поколений» (ОГРН 157700007410) на благотворительную программу, в рамках которой фонд оказывает адресную помощь ветеранам ВОВ, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период ВОВ, ветеранам и инвалидам боевых действий. Внесение пожертвования осуществляется за счет части суммы начисленных и выплачиваемых процентов по вкладу. Выплата процентов осуществляется в конце срока вклада. Пополнение и расходные операции по вкладу не предусмотрены. По истечении основного срока вклад автоматически продлевается по ставке, установленной по вкладу «До востребования Сбербанка России», количество пролонгаций неограниченно. Начисление процентов при досрочном востребовании вклада осуществляется по ставке, установленной по вкладу «До востребования Сбербанка России». При досрочном расторжении вклада перечисление средств в адрес благотворительного фонда «Память поколений» не производится. Интернет-банк «Сбербанк Онлайн» предоставляется всем клиентам – держателям международных банковских карт Сбербанка (за исключением корпоративных карт и карт Сбербанка-Maestro и Сбербанка-Maestro «Социальная» Поволжского и Северо-Западного банков Сбербанка, оформленных до 01.10.2013), подключенных к СМС-сервису «Мобильный банк». Для пользования интернет-банком «Сбербанк Онлайн» необходимо подключение к сети Интернет. Подробную информацию по вкладам и другим продуктам Сбербанка можно получить на сайте Банка, по телефону справочной службы или в отделениях. В отношении информационной продукции – без ограничения по возрасту. Изменение условий производится банком в одностороннем порядке. Информация, представленная в данном материале, не является публичной офертой. ПАО Сбербанк. Генеральная лицензия Банка России № 1481 от 11.08.2015. Реклама.

\*\* Номер 900 доступен для абонентов сотовых операторов «МТС», «Билайн», «МегаФон» на территории России. Тарификация бесплатная при нахождении в домашнем регионе и во внутрисетевом роуминге.